

**К СВЕДЕНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!**

**ОБЪЯВЛЕНА ПОДПИСКА**  
на второе полугодие 2013 года  
на газету «Наш Белгород»

**ПОДПИСНЫЕ ИНДЕКСЫ**

«Наш Белгород» **50773**

«Наш Белгород + Приложение  
с документами» **50834**

Цена подписки в отделениях почтовой связи:

**50773 – 384 руб. 72 к. 50834 – 514 руб. 02 к.**

Цена подписки в киосках и магазинах «Роспечать»,  
а также в офисе по адресу:

г. Белгород, ул. Попова, 65-б, телефон 32-17-83

**50773 – 348 руб. 50834 – 456 руб.**

Цена подписки в редакции по адресу:

г. Белгород, ул. Железнякова, 20  
(газета на дом не доставляется):

**50773 – 270 руб. 50834 – 360 руб.**

ОНЛАЙН-ПОДПИСКА НА САЙТЕ <http://nbgazeta.ru/podpiska>

3.04.2013

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 23 (1410)

Электронная версия газеты и архив публикаций - на сайте NBGAZETA.RU

В понедельник в парке Победы областного центра прошла общегородская утренняя зарядка. В ней приняли участие около ста белгородцев: школьники, активисты общественных организаций, сотрудники городской администрации.



Фото Бориса Ечина

# НА ЗАРЯДКУ СТАНОВИСЬ!

Утреннюю зарядку провёл чемпион мира по армрестлингу Тимур Мамедов. Под его руководством белгородцы выполнили комплекс упражнений на укрепление всех основных групп мышц.

Инициатор и организатор мероприятия — управление молодёжной политики администрации Белгорода.

С начала апреля утренние зарядки в парке Победы планируется делать ежедневными. Их будут проводить

известные спортсмены Белгорода. Принять участие в проекте «Городская утренняя гимнастика» может каждый белгородец. На оперативном совещании мэр Белгорода Сергей Боженков поручил организовать более

массовую общегородскую зарядку с активным участием школьников, студентов, взрослых горожан. Например, один раз в неделю гимнастика может проходить на всех спортплощадках города.

## Санитарное состояние на экране

На оперативном совещании в мэрии, состоявшемся в понедельник, руководитель комитета обеспечения безопасности жизнедеятельности населения – секретарь Совета безопасности Сергей Богачёв представил экран санитарного состояния территории города. На нем отображается информация о выявленных нарушениях с указанием ответственных за них хозяйствующих субъектов. На экране различным цветом отмечено состояние той или иной территории.

Мэр Сергей Боженков одобрил начинание и подчеркнул: «Этот экран должен подстёгивать горожан делать все на совесть, помогать устранять недостатки, а не замалчивать их». Глава муниципалитета предложил расширить перечень объектов, которые ото-

бражаются на экране, включив в их число учреждения и предприятия всех сфер деятельности.

Экран санитарного состояния территории Белгорода, по сообщению пресс-службы мэрии, будет размещен в Интернете на всеобщее обозрение.

## Начался весенний призыв

Почти пятьсот молодых людей из Белгорода должны пополнить ряды Вооружённых сил. Юноши будут призываться в различные войска: всё зависит от их состояния здоровья. Врачи отмечают, что 30% призывников соответствуют категории «А».

Большинство призывников будут служить на территории Западного военного округа — это 29 субъектов Российской Федерации. Белгородцы пополнят состав различных войск: от военно-воздушных сил до морфлота. Четверо представителей областного центра попадут в президентский полк. Этой весной, в частности, военкомат Западного округа ежедневно будет принимать до 50 человек. Большинство из них на данный момент заканчивают высшее или среднее учебное заведение. Популярность армейской службы растёт.

Альтернативную службу молодые люди Белгорода уже два года не выбирают. А вот служить по контракту идут все больше юношей.

Налажена работа военкоматов с Добровольным

обществом содействия армии, авиации и флоту. На сегодняшний день от Западного округа Белгорода 100 будущих солдат срочной службы получают водительские удостоверения. Обучение финансирует Министерство обороны страны. Уклонистов с каждым годом становится меньше. Однако тем, кто избегает военной службы, специалисты военкомата напоминают, что подобные действия преследуются по закону. Согласно статье 328 Уголовного кодекса, уклонистам грозит штраф на сумму до 200 тысяч рублей или лишение свободы на срок до двух лет. Отметим, что все действующие ранее отсрочки по-прежнему сохраняются. Сама же призывная кампания продлится до 15 июля.

Надежда Дурнева



## ГОСТИ ИЗ ДАЛЁКОГО МАГАДАНА

Фото пресс-службы администрации города



**Вчера администрацию города посетили гости из Магадана.**

На встрече с мэром Белгорода Сергеем Боженковым заместитель председателя Магаданской городской Думы Владимир Олейников отметил, что был во многих городах и наш заметно отличается от других своей чистотой и благоустройством. Поскольку Владимир Ильич является и председателем постоянной депутатской комиссии по вопросам градостроительства, ЖКХ и экологии в Магадане, то главной целью его приезда была оценка работы жилищно-коммунальных служб. Гости посмотрели, как справляются со своими обязанностями управляющие компании, узнали, как их работу оценивают белгородцы.

## «ДОСТОЙНЫ СЛАВЫ СВОИХ ДЕДОВ»

Под таким названием в управлении образования администрации города прошел фотоконкурс учащихся средних школ и гимназий, посвященный 70-летию Победы в Курской битве.

На конкурс было представлено около ста фоторабот. Лучшие из них отправлены для участия в областном конкурсе.

## ГОЛОСУЙ ЗА РОДНОЙ ГОРОД!

**В феврале стартовало интернет-голосование за выбор самого привлекательного и узнаваемого российского города.**

Проходит оно в рамках национального проекта «Город России», который ставит целью возродить широкий интерес к отечественной истории и достопримечательностям страны. Отметим, что проект реализуется при поддержке Федерального агентства по туризму.

В конкурсе принимают участие все административные центры регионов России. На 1 апреля лидируют в голосовании Чебоксары, которые по числу голосов в полтора раза обгоняют следующий за ним Красноярск. Белгород пока незаслуженно занимает в рейтинге 74 место. Однако не все потеряно - итоги голосования будут подведены в декабре.

Отдать свой голос за Белгород можно на сайте национального всероссийского проекта «Город России» <http://город-россии.рф/>.

## В СТОЛИЦУ НА «БОИНГЕ»

**Отныне обслуживать рейс из Белгорода в Москву будет среднемагистральный пассажирский самолёт «Боинг 737-500».**

Он пришел на смену турбовинтовому ATR-72, в результате чего продолжительность перелета сократилась до одного часа. Воздушное судно вмещает до 110 авиапассажиров.

Отметим, что за годы эксплуатации в различных странах «Боинг 737-500» заслужил репутацию не только комфортабельного, но и весьма надежного лайнера. Самолет позволяет обеспечить соблюдение графика в различных климатических условиях. Кроме того, немаловажным пре-



имуществом «Боинг 737-500» является низкий уровень шума при взлете/посадке и меньшее количество выбросов вредных веществ в атмосферу. Постановка на линию «Боинг 737-500», по сообщению пресс-службы международного аэропорта «Белгород», позволяет начать внедрение стандарта современных комфортных условий авиаперевозок на регулярных внутрироссийских рейсах.

## ШКОЛЬНАЯ ФОРМА ДЛЯ ВСЕХ

**В областную Думу внесен проект закона о введении в образовательных учреждениях региона единой формы одежды, сообщили в пресс-службе областного правительства.**

Инициатором разработки законопроекта выступил депутат областной Думы Валерий Скруг.

А поводом для неё послужили обращения избирателей к депутату.

- Это инициатива, прежде всего, жителей города, мы просто оформили её законодательно. Совершенно сейчас очевидно, что это решение необходимо. Дети должны стремиться самовыражаться, выделяться своими успехами в спорте, творчестве, учёбе, а не с помощью одежды. Форма дисциплинирует, даёт почувствовать себя единым коллективом. Конечно, она должна быть практичной, красивой, - отмечает депутат.

Проект закона закрепляет норму о введении единых требований к одежде обучающихся учебных заве-

дений, расположенных на территории Белгородской области.

Требования к одежде, согласно документу, должны быть установлены правительством области до 1 июня текущего года. В случае принятия закона, они будут применяться с 1 сентября 2013 года.

Отмечается, что идею введения школьной формы накануне, выступая на конференции Общероссийского народного фронта в Ростове-на-Дону, озвучил президент Владимир Путин. При этом глава государства подчеркнул, что в значительной степени решение этой задачи лежит на региональном уровне.



Фото из архива организации «Новое поколение»

## САДЫ НА СТОЛЕ

**Волонтеры молодежной организации «Новое поколение» провели мастер-класс для воспитанников областного социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних.**

Активисты добровольческого направления «Лига добра» учили детей изготовлению топиариев - модных ныне декоративных деревьев, сделанных вручную. Каждый ребенок смог принять участие в «Посадке деревьев» (это название мастер-класса) и, приложив фантазию, стать автором необычного растения. В ход шли подручные материалы: ленты, гофрированная бумага, бусины. Кто-то изготовил дерево-смайлик, кто-то яблоню. В итоге воспитанники социально-реабилитационного центра получили море позитива и настоящий цветущий сад. Два с половиной часа мастер-класса пролетели незаметно и для организаторов, и для самих участников.

Новости подготовили: Павел Передерий, Екатерина Беломирская, Мария Скокова, Алёна Малко.

## РАЗМЫШЛЕНИЯ ЮРИЯ ГЛЮДЗЫ

**В Белгороде открылась выставка курского художника Юрия Глюдзы «Размышления в цветах». Организовали её выставочный зал «Родина» и БРО ВТОО «Союз художников России».**

Юрий Глюдза - известный художник, участник российских, международных и зарубежных выставок. Его работы хранятся в Музее пейзажа (г. Плещ), Белгородском художественном музее, Курской государственной картинной галерее им. А. А. Дейнеки, в галерее «Красный мост» (г. Вологда), частных галереях и коллекциях России и за рубежом.

Экспозиция представляет собой около сотни работ художника, созданных им за последние десять лет. Автор обращается к жанрам пейзажа, натюрморта, к беспредметным живописным композициям.

## КРОВЬ - БЕЗВОЗМЕЗДНО

**В минувшую пятницу сотрудники управления Федеральной службы РФ по контролю за оборотом наркотиков по Белгородской области приняли участие в общероссийской благотворительной акции «День донора».**

Как сообщает пресс-служба наркоконтроля, в акции приняли участие 78 человек, не имеющие противопоказаний. Это сотрудники оперативной службы, отдела специального назначения, службы обеспечения, межрайонных подразделений наркоконтроля.

Учитывая большое количество желающих сдать кровь, специалисты областной станции переливания крови провели процедуру забора крови в здании управления наркоконтроля.

Благородное дело по безвозмездной помощи людям для наркоконтроля не в новинку. Многие из них периодически сдают кровь. А заместитель начальника спецназа Владимир Ковалев даже удостоен звания «Почетный донор». Отметим, что в День донора сотрудники наркоконтроля сдали 35 литров крови.



Актуально

# ЛЕНИН ГОТОВИТСЯ К ПЕРЕЕЗДУ



К 20 апреля бронзовый Ильич займет свое место на Народном бульваре. А пока памятник вождю Октябрьской революции приводят в порядок в городском управлении капитального строительства.

Сейчас скульптуру весом 3,2 тонны очищают от налета времени. Годы и голуби не пощадили Ильича. На главной городской площади памятник стоял с 1957 года и ни разу не подвергался чистке и реставрации.

Верхний слой разрушился, пришел в негодность. Особенно те части скульптуры, которые были открыты воздействию окружающей среды: голова, плечи, руки, рассказывает скульптор-реставратор, представитель белгородского отделения Союза художников России Юрий Чернышев.

По словам реставратора, чтобы привести памятник в первоначальный вид, нужно убрать все, что разрушилось, подобрать специальные растворы и осторожно затонировать скульптуру. Завершиться реставрация должна до 20 апреля – к

этому дню памятник будет установлен на Народном бульваре, где уже идут подготовительные работы. Там Ильич станет частью городского музея под открытым небом.

Напомним, что скульптура была изготовлена на Мытищинском заводе художественного литья. Памятник авторский, работы скульптора Г.В. Нероды и архитектора И.А. Француза.

Монумент связан с событиями Великой Октябрьской революции и увековечивает память вождя мирового пролетариата, создателя советского государства. Памятник, являющийся объектом культурного наследия регионального значения, был установлен и открыт 6 ноября 1957 года, в канун 40-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

**Екатерина Беломорская**  
Фото автора

## Доходы растут

Подведены итоги социально-экономического развития Белгорода за первые два месяца года. Индекс промышленного производства областного центра, по данным Белстата, в январе-феврале по сравнению с аналогичным периодом прошлого года увеличился на девять процентов.

Подъем зафиксирован в деревообрабатывающей промышленности (63%), производстве оборудования (26%) и продуктов питания (22%). Обрабатывающими предприятиями Белгорода отгружено товаров собственного производства на

сумму более 7,5 миллиарда рублей, что на одиннадцать процентов больше прошлого года. Кроме того, организации строительного комплекса выполнили работ на 868 миллионов рублей. Они ввели в эксплуатацию 342 квартиры общей площадью 19 тысяч квадратных метров, пятая часть которых построена за счет средств населения. Увеличилась прибыль городских предприятий транспорта и связи, а также коммунальных организаций.

При этом Белстат отметил, что в Белгороде треть предприятий являются убыточными. В результате количество рабочих мест сократилось за год почти на три тысячи и сейчас составляет немногим более 116 тысяч. Средняя зарплата, начисленная работникам областного центра в январе, равняется 24 тысячам рублей, что на двенадцать процентов больше, чем годом ранее.

## Что в муниципальной казне?

На оперативном совещании в мэрии руководитель комитета финансов и бюджетных отношений Олег Дюков представил информацию о выполнении плана поступления доходов в бюджет городского округа.

Исполнение муниципального бюджета в первом квартале составило 108%, сообщила пресс-служба мэрии. Собственные доходы прогнозировались в объеме 785 миллионов рублей. Фактические поступления составили 847 миллионов рублей. Превышение доходов в значительной степени связано с поступлениями от земельного налога, а также налога на доходы и имущество физических лиц. План поступления собственных доходов в городскую казну в апреле определен в размере 383 миллионов рублей. Мэр Сергей Боженков потребовал обратить внимание на реализацию мероприятий по поступлению дополнительных доходов в городской бюджет по каждому оператору.

Возвращаясь к напечатанному

# РЫНОК ВЧЕРАШНЕГО ДНЯ

Летом 2012 года рынок «Карина», что по улице Спортивной, должен был, согласно завершению договора аренды, демонтировать свои сооружения. Однако ООО «Торговый дом «Карина» - хозяин рынка - уходит, похоже, не собиравшись.

К ситуации с «Кариной» «НБ» обращался осенью прошлого года (№79 от 27 октября). В том материале речь шла больше о моральном аспекте вопроса. Рынок, находящийся фактически на проезжей части улицы, мешает движению транспорта, вызывает неудобства для пешеходов. Вдобавок он находится на земельном участке, через который проложены инженерные сети и который не может использоваться для строительства капитальных сооружений. Кроме того, в скором времени, согласно Федеральному закону «О розничных рынках и о внесении

изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации» все рынки вскоре должны уйти с улиц в капитальные здания.

Понятно решение городских властей не продлевать с «Кариной» договор аренды, заключенный в 2001 году. Срок этот истек 27 мая 2012 года, и в течение месяца хозяева рынка должны были его демонтировать. Однако в назначенный срок этого не произошло. Естественно, администрацию города не устроила тактика затягивания и она обратилась с иском в Арбитражный суд Белгородской области. Дело перешло в правовую плоскость. Четвертого марта нынешнего года суд удовлетворил требования администрации об освобождении земельного участка. Кстати, спор этот рассматривался в суде с мая прошлого года. Как указано в решении суда, разумный срок рассмотрения дела истек. Торговый дом, по мнению истца, просто затягивал рассмотрение дела по существу.

Суд пришел к выводу, что ТД «Карина» создавал искусственную ситуацию для продолжения торговой деятельности на земельном участке.

В итоге четвертого марта нынешнего года областной арбитражный суд принял решение удовлетворить иск администрации города и обязал ООО «Торговый дом «Карина» освободить земельный участок в десятидневный срок со дня вступления решения в законную силу. В течение месяца решение может быть обжаловано в арбитражный апелляционный суд, который находится в Воронеже.

Если судебные акты вступят в законную силу, то их решения, вероятнее всего, будут выполнены с участием судебных приставов. В любом случае, есть уверенность, что в этой затянувшейся истории борьбы закона и здравого смысла, с одной стороны, и нецивилизованного рынка, с другой, будет поставлена точка.

**Виктор Фёдоров**

## Памятнику детям войны быть!

Объявлен конкурс на создание памятника детям войны, который будет установлен в Белгороде. Об этом сообщил пресс-центр областной администрации.

Памятник призван увековечить подвиг детей, которые в годы Великой Отечественной

войны наравне со взрослыми ковали Победу на заводах и фабриках, в колхозах и совхозах, на фронтах и в партизанских отрядах. Пресс-центр отметил, что конкурсной комиссии предстоит выбрать наиболее удачную архитектурно-художественную композицию, место ее установки, а также проект благоустройства прилегающей территории.

Конкурс будет проводиться с 9 апреля по 7 июня. Авторские работы принимаются до 6 мая, после чего до 3 июня организаторы проведут выставку представленных проектов. При выборе победителя будут учитываться образная выразительность, комплексность решения и обоснованность затрат.

Конкурсные материалы направлять по адресу: Белгород, улица Князя Трубецкого, дом 40.

## НАШЕ КУЛЬТУРНОЕ НАСЛЕДИЕ

Три православные святыни, находящиеся в Белгороде, вскоре должны пополнить культурное наследие страны.

Все они расположены на Свято-Троицком бульваре, 24. Это пещерка святителя Иоасафа, гробница священномученика Никодима и подземная галерея. Данные объекты принадлежат Белгородской и Старооскольской епархии.

Региональное управление культуры направило митрополиту Иоанну официальное письмо-уведомление, в котором, в частности, говорится: «После проведения государственной историко-культурной экспертизы данные объекты будут включены в единый государственный реестр объектов культурного наследия Российской Федерации». Информация об этом была обнародована пресс-службой епархии.



Это нужно знать!

## Что такое Общедомовые нужды (ОДН)?

Согласно ч. 1 ст. 157 ЖК РФ размер платы за коммунальные услуги рассчитывается исходя из объема потребления коммунальных услуг, определенного по показаниям приборов учета, а при их отсутствии исходя из нормативов потребления коммунальных услуг, в том числе и на ОДН, утвержденных органами государственной власти субъектов РФ в порядке, установленном Правительством РФ от 06.05.2011 года № 354, которым утверждены Правила предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах (МКД) и жилых домов.

В соответствии со ст. 40 Постановления Правительства РФ № 354 потребитель коммунальных услуг в МКД вне зависимости от выбранного способа управления МКД в составе платы за коммунальные услуги отдельно вносит плату за коммунальные услуги, потребляемые в процессе использования общего имущества в МКД, т. е. предоставленные на общедомовые нужды (ОДН).

Таким образом, при отсутствии общедомовых приборов учета энергоресурсов законодательством предусмотрены нормативы потребления коммунальных услуг, которые должны применяться при расчете платы за коммунальные услуги, в том числе и на ОДН.

Общедомовые нужды (ОДН) - это разница между объемами, определенными по показаниям общедомовых приборов учета энергоресурсов, и объемами, определенными показаниями индивидуальных приборов учета, или объемов, рассчитанных на основании нормативов потребления.

1. Общедомовые нужды по холодному водоснабжению, водоотведению.

В соответствии с приказом комиссии по государственному регулированию цен и тарифов в Белгородской области от 30 августа 2012 года № 17/29 утверждены и с 01 января 2013 года введены в действие нормативы потребления населением коммунальных услуг по холодному водоснабжению на общедомовые нужды при отсутствии приборов учета, которые составили:

0,004 куб. метра в месяц на 1 кв. метр общей площади помещений в МКД без мусоропроводов и лифтов;

0,005 куб. метра в месяц на 1 кв. метр общей площади помещений в МКД с мусоропроводом и лифтом.

2. Что относится к общедомовым нуждам по холодному водоснабжению? По водоснабжению и водоотведению общедомовые нужды включают:

- уборку и санитарно-гигиеническую очистку помещений общего пользования, входящих в состав общего имущества;
- потери во внутридомовых инженерных коммуникациях и оборудовании многоквартирного дома, связанные:
- с гидравлическим испытанием системы водоснабжения;
- промывкой канализации;
- заполнением внутридомовой системы водоснабжения после ремонтов, аварийными ситуациями и так далее.

С 1 января 2013 года объемы потребления водоснабжения и водоотведения «на общедомовые нужды» начисляются пропорционально общей площади жилого (квартиры) или нежилого помещения в соответствии с утвержденными 30 августа 2012 г. комиссией по государственному регулированию цен и тарифов нормативами потребления населением коммунальных услуг по холодному водоснабжению на ОДН ( Приказ № 17/29 от 30.08.2012 г.)

3. Общедомовые нужды по электроснабжению.  
В статью «общедомовые нужды» входит оплата:

- за освещение лестничных площадок;
- обеспечение работы лифта, антенных усилителей, домофонов и прочего оборудования;
- технически неизбежные и обоснованные потери электроснабжения во внутридомовых инженерных коммуникациях и оборудовании многоквартирного дома.

В соответствии с приказом комиссии по государственному регулированию цен и тарифов в Белгородской области от 30 августа 2012 года № 17/28 утверждены и с 01 января 2013 года введены в действие нормативы потребления населением коммунальных услуг по электроснабжению на общедомовые нужды в жилых домах и общежитиях на территории Белгородской области при отсутствии приборов учета, которые составили:

0,37 кВт/ч на 1 кв. метр общей площади помещений в МКД без лифтовых установок;

0,51 кВт/ч на 1 кв. метр общей площади помещений в МКД с лифтовыми установками.

4. Постановлением Правительства Белгородской области от 10 сентября 2012 года № 368-пп «О реализации постановления Правительства РФ от 27 августа 2012 года № 857 на территории города Белгорода» на территории Белгородской области до 31 декабря 2014 года при расчете размера платы за коммунальную услугу по отоплению будут применяться нормативы потребления тепловой энергии, действующие по состоянию на 30 июня 2012 года.

Управление жилищно-коммунального хозяйства администрации города

В минувшую пятницу в БГТУ имени В.Г. Шухова прошла пресс-конференция, посвященная десятилетию присвоения вузу статуса университета и имени великого ученого – инженера Шухова.

# Равняться на Шухова!



- Настоящий студент технологического университета должен быть многогранной личностью, прекрасным специалистом, интеллигентом, высокопорядочным человеком и спортсменом. Мы и стараемся в вузе прививать всем нашим воспитанникам именно эти качества, - отметил ректор БГТУ имени В. Г. Шухова Сергей Глаголев.

Технологический университет имени В.Г. Шухова отметил в марте две знаменательные даты – десять лет с того дня, когда Белгородская государственная технологическая академия строительных материалов получила статус университета и практически одновременно в новом качестве образовательному учреждению было присвоено звание всемирно известного инженера, нашего земляка Владимира Григорьевича Шухова.

Еще при жизни современники называли Шухова «русским Эдисоном» и «первым инженером Российской империи». В наше время этот человек включен в список ста выдающихся инженеров мира за всю историю цивилизации. Каких успехов добился вуз за это десятилетие, обсудили на состоявшейся пресс-конференции.

А коллектив вуза сделал за эти годы гигантский шаг вперед.

С 2004 года и по сегодняшний день БГТУ им. Шухова занимает первое место среди архитектурно-строительных вузов

России. Обучение в вузе ведется по 34 специальностям.

Занял «Технолог» и 14-е место из 176 учебных заведений в номинации «технические и технологические вузы». Вошел в список 55 вузов страны, получивших дополнительное финансирование на решение задач в рамках системной модернизации. Кроме того, БГТУ имени В.Г. Шухова единственный в ЦФО вошел в топ - 25 вузов, заняв 21 место, согласно данным Совета ректоров России по набору участников олимпиады.

В 2007 году университет удостоен диплома победителя в номинации «Лучшая благоустроенная территория – студенческий парк», украшают территорию вуза такие скульптурные композиции, как «Наука», и «А.С. Пушкин и Натали». Есть и стадион международного уровня, университетский музей, свой духовой оркестр. В 2008 году университет удостоен Диплома 1-й степени за победу во Всероссийском конкурсе на лучшее студенческое общежитие, введены в эксплуатацию ледовая площадка и плавательный бассейн.

Также БГТУ им. Шухова стал победителем Всероссийского конкурса «Вуз здорового образа жизни». На сегодняшний день в университете учатся шестьдесят правительственных и десять стипендиатов президента. Все разработки и проекты студенты могут реализовать на практике, для

этого создан бизнес-инкубатор, где уже работает 82 малых инновационных предприятия. Также в рамках стройотрядов студенты в этом году будут благоустраивать городские дворы и зоны отдыха по собственным проектам.

Для проведения научных исследований приобретает самое современное оборудование. Значительно увеличилось число изобретений, патентов. Самое главное, что практически все научные исследования находят применение в экономике, строительстве и промышленном производстве. Вуз решает актуальные проблемы, стоящие перед регионом, широко развивая взаимодействие с предприятиями региона и России. Развивается международное сотрудничество, за прошедшие годы количество иностранных студентов в вузе выросло в сотни раз. Заключены десятки договоров с зарубежными учебными и научными центрами о научном, культурном и образовательном сотрудничестве.

Чтобы поздравить любимый вуз с праздником, на площади перед университетом активисты студенческого совета организовали флешмоб: 10 лет с именем Шухова. Отличным подарком для всех шуховцев стал и концерт, в котором приняли участие победители университетского этапа фестиваля «Студенческая весна».

Мария Скокова  
Фото автора



## Лидеры

Одиннадцать самых важных лет своей юности человек проводит в школе. Именно школьные годы определяют мировоззрение юного гражданина и его конкурентоспособность в нашем довольно жестком и прагматичном мире.

# ЛИЦЕЙ, с тобой мы



# НАВСЕГДА!

Белгородский лицей №38, по версии «Российской газеты», входит в десятку лучших учебных заведений страны. У него в этом списке почетное седьмое место. Об успехах лицея хорошо известно в Белгороде и, в первую очередь, благодаря успехам его выпускников. Лицейсты достигают вершин в профессиональном и творческом плане и навсегда остаются членами лицейской семьи. Пожалуй, самый трогательный и важный факт признания родного лицея лучшим – это то, что выпускники приводят сюда учиться своих детей. Уже и внуки первых выпускников учебного заведения становятся первоклассниками лицея.

Как только попадаешь на территорию лицея №38 Белгорода, понимаешь, что здесь царят наука, творчество и здоровье. В лицее учиться можно только на «хорошо» и «отлично», ведь для этого созданы все условия. Здесь малыши, начиная с первых классов, занимаются наукой. Юные исследователи успешно участвуют в различных конкурсах. Так, во всероссийском конкурсе «Познание и творчество» в 2012 году победителем стал белгородский лицей №38. Многие ученики стремятся получить знаний больше, чем положено по программе, потому что здесь престижно быть ученым, победителем, исследователем и первооткрывателем.

В лицее №38 всегда ценили и развивали таланты. Накопленный за многие годы опыт позволил в 2010 году создать на базе лицея Центр для одаренных детей. С талантливыми воспитанниками работают по специальной программе «Интеллект – Творчество – Успех». О достижениях центра говорят цифры: 203 учащихся лицея стали победителями и призерами предметных олимпиад различных уровней, в том числе международного, 30 учеников удостоены стипендии мэра Белгорода, 20 – стипендиаты президента России.



## ШАГИ В БУДУЩЕЕ

- 1980 – открытие школы №38
- 1990 – школа первой в Белгороде получает статус гимназии
- 1991 – гимназия входит в учебный комплекс «Белгородский центр инженерного образования»
- 2002 – гимназия получает статус «Федеральная экспериментальная площадка»
- 2004 – гимназия получает статус лицея
- 2005 – лицей становится членом «Ассоциации лучших школ России»
- 2006 – лицей - победитель конкурса лучших образовательных учреждений Белгородской области.
- 207-2009 – лицей - ежегодный победитель в конкурсе по социально-экономическим показателям среди образовательных учреждений города
- 2010 – в лицее открыт Центр для одаренных детей
- 2010 – лицей становится абсолютным победителем регионального конкурса «Школа года», входит в десятку лучших школ России.
- 2011 - педагогический коллектив лицея №38 представлен на областной аллее Славы
- 2012 - лицей - победитель всероссийского конкурса «Познание и творчество»

Добиваясь высоких показателей в развитии интеллекта, нельзя забывать о физическом развитии. В лицее работает программа «Формирование культуры здорового и безопасно-

го образа жизни». Причем рассчитана она не только на работу с детьми, но и на развитие физической культуры учителей и родителей. Мы вместе ходим в турпоходы, участвуем в соревнованиях. Лапта, футбол, волейбол, баскетбол, бокс, восточные единоборства – это только некоторые виды спорта, которые культивируются в лицее. Отличаются не только дети, но и педагоги: спортивная команда учителей лицея неоднократно становилась призером городских спартакиад среди команд работников учреждений образования.

Какое учебное заведение без добрых традиций? В лицее №38 это балы. Каждый лицеист в рамках программ дополнительного образования просто обязан уметь танцевать несколько классических и несколько специальных танцев. Балы не только воспитывают в лицеистах светские утонченные манеры, но и напоминают о значимых событиях в российской истории и культуре. Преподаватели лицея, изучая горы литературы, пишут увлекательные сценарии. Школьники тоже принимают участие в подготовке бала: репетируют танцы, художественную декламацию, театральные постановки.

У выпускника лицея яркое и деятельное будущее. Главное, чему здесь учат – верить в победу и добиваться поставленной цели, дают в дорогу отличный багаж знаний, умение трудиться и высокий уровень культуры. Только за последние годы выпускники учебного заведения стали обладателями 164 золотых и 289 серебряных медалей.

Когда передо мной встал вопрос, где получит образование мой младший сынишка, вариантов не было. Только в лицей №38! И я бесконечно благодарю всех педагогов, что у нас есть возможность здесь учиться. Иван еще в начальной школе, но уже умеет танцевать, стал актером многочисленных постановок, имеет успехи в спорте. Особенно радуется, что он отличник и многократный призер всероссийского конкурса «Познание и творчество». Мы гордимся лицеем, и наша с сыном задача – пройти школьный путь так, чтобы и его имя прославило лицей в будущем.

**Татьяна Дубинина,**  
член Союза журналистов России,  
член Союза российских писателей, мама ученика  
4 «Д» класса МАОУ «Лицей №38» Ивана Агафонова

# ГЛАВНОЕ – ВЕРИТЬ В УСПЕХ

Кто сказал, что в одном человеке не может сочетаться два таких качества, как сила и ум? Пора ломать стереотипы. Пример есть: Иван Польников — пятикурсник факультета физической культуры и спорта Белгородского государственного университета, мастер спорта, член белгородской сборной по армрестлингу.

В конце восьмого класса Иван начал ходить на тренировки в тренажерный зал, где делал упражнения, пробовал свои силы. Всерьез армрестлингом парень заинтересовался, когда в девятом классе поборол отца и трёх старших братьев. После десятого класса молодой человек поступил в белгородский лицей-интернат №25. Первые свои соревнования в 2008 году Иван вспоминает с трепетом, это было первенство факультета физической культуры. Из десяти участников Иван стал пятым, в весовой категории до 78 кг. Благодаря тренеру Владимиру Колесникову он достойно выдержал все испытания.

В 2007 году в Строителе спортсмен участвовал в чемпионате области, где познакомился с деканом факультета физической культуры БелГУ Игорем Никулиным. Встреча с этим человеком

перевернула всю его жизнь. Именно Игорь Николаевич настоял на том, чтобы Иван поступил на спортфак. Он стал тренировать Ваню после лицея.

Дома армрестлера всегда поддерживает отец, он был рядом во время всех начинаний молодого человека. Отец всегда звонит, когда сын отправляется на соревнования и интересуется его успехами. Мама не очень рада этому виду спорта, переживает. Поводом для волнения послужила травма в 2009 году в Туле, когда Иван получил разрыв сухожилия.

Сейчас в копилке у Ивана Польникова немало достижений. Среди них второе место во всероссийском турнире на призы первого чемпиона СССР Юрия Пузакова (2010 год), пятое место на чемпионате России по армрестлингу среди вузов. В 2012 году белгородец стал чемпионом ЦФО. Пять лет подряд студент

выступал на областной универсиаде, является многократным чемпионом области и города Белгорода.

В планах у спортсмена — окончить университет и пойти в армию либо поступить в аспирантуру. Учеба у Ивана никогда не вызывала трудностей. Все сессии студент сдает на «отлично». Несмотря на то, что молодой человек не знает, как сложится его судьба в дальнейшем, он заявляет, что этот вид спорта никогда не бросит. Есть у Ивана одно правило: никогда не спешить, упорно тренироваться и верить в успех. В первый год тренировок наивно ждать серьезных результатов. Победы будут впереди. Нужно перетерпеть этот этап и сильные боли в руках, и тогда все получится. Именно такой совет он дал бы начинающим армрестлерам.

**Елена Чехлыстова**

## Знай наших!



Фото из личного архива Ивана Польникова



## Благодарность

ЗА НЕРАВНОДУШИЕ  
К ЧУЖОЙ БЕДЕ

От всего сердца благодарим директора МБОУ СОШ № 46 Белгорода Ольгу Федоровну Крытченко, классного руководителя Лидию Федоровну Лихачеву, а также всех учителей и учащихся за оказанную материальную и моральную помощь нашему сыну Денису Максимова, которому 22 января этого года была проведена операция на сосуды головно-

го мозга в институте им. Бурденко. Благодарим, что не остались равнодушными к чужой беде. Спасибо за доброту и понимание. Низкий вам поклон. Желаем вам, вашим родными и близким крепкого здоровья, мира, добра, счастья, процветания и осуществления всех желаний.

С уважением,

семья Максимовых

## Почтовый ящик «НБ»

АВТОБУСНАЯ  
БЕЗЫСХОДНОСТЬ...

Здравствуйтесь, редакция газеты «Наш Белгород». Хочу обратиться к вам со своей проблемой.

Я пенсионер, живу в «Таврово-2». Уже давно всех жителей нашего района волнует одна проблема – отсутствие транспорта. На остановке приходится стоять по несколько часов, чтобы дожидаться автобуса. Все жители «Таврово-2» – в основном ветераны, и вы представляете, насколько сложно человеку в возрасте так долго ждать. Мы уже неоднократно обращались в городскую администрацию, где нам говорили одно – «Вопрос решается». Но, к сожалению, на сегодняшний день проблема остается нерешенной. Автобусов крайне мало. У



нас уже опустились руки, и обращаться не к кому. Помогите.

С уважением,

Валерий Иванович Соломин

## ДОБРО ПРОДОЛЖАЕТСЯ

«Городская книга добрых дел» — это информационный проект городского мультимедийного портала Белновости, который даёт возможность жителям и гостям Белгорода рассказать о тех добрых делах, которые они совершили.

Книга  
ДОБРЫХ  
ДЕЛ

[http://www.belnovosti.ru/good\\_work](http://www.belnovosti.ru/good_work)

Каждый может оставить своё сообщение о том, что хорошего он за сегодня сделал или свидетелем какого доброго поступка стал.

МБУ «Комплексный центр социального обслуживания населения»:

- С 13 по 15 марта специалистами МБУ «Комплексный центр социального обслуживания населения» была проведена благотворительная акция по угощению блинами одиноко проживающих инвалидов.

18.03.2013

МБУ «Комплексный центр социального обслуживания населения»:

- С 6 по 7 марта специалистами МБУ «Комплексный центр социального обслуживания населения» были проведены благотворительные акции по поздравлению участниц Великой Отечественной войны с Международным женским днем.

11.03.2013

Татьяна:

- Мы всем Белгородским почтамтом помогаем собирать деньги для городского общества защиты животных, надеемся, что на собранные средства построят питомник и, наконец, все зверушки обретут свой дом.

05.03.2013

Алексей:

- Хотел бы выразить благодарность специалистам отдела защиты прав потребителей администрации Белгорода, которые помогли получить неоценимую консультацию по телефону «горячей линии».

01.03.2013

Материалы полосы подготовила Мария Скокова.

Юридическая  
консультация

Хотите обратиться в суд, но не знаете, как это сделать? Вам кажется, что ваши законные права и интересы нарушены? Не знаете, какую норму права применить в каждой конкретной ситуации? Задавайте свои вопросы и получайте квалифицированные ответы в рубрике «Юридическая консультация». На ваши вопросы отвечает кандидат юридических наук Мария Александровна Беспалова.

## КТО И ЗА ЧТО ПЛАТИТ

**Вопрос.** Живу в семейном общежитии, в собственной, приватизированной комнате. Обратилась в управляющую компанию с просьбой установить счетчик учета электроэнергии. Установили. Уже год пытаюсь открыть лицевой счет, чтобы оплачивать электроэнергию индивидуально по счетчику. Но не получается. Обращалась и в управляющую компанию и в сбытовую, везде отказывают и говорят, что это не в их компетенции. Что я могу сделать в сложившейся ситуации? Как мы, жители общежития, должны платить за места общего пользования, потому что мы сами оплачиваем электроэнергию кухни и других мест общего пользования. Разъясните, пожалуйста.

Валентина

**Ответ.** Федеральный закон №261 от 2009 года гласит, что до 2012 года в каждой квартире должны появиться приборы учета коммунальных ресурсов. Поэтому Вы сделали всё пра-

вильно. Однако Вам нужно было со специалистами, устанавливающими счётчик, пригласить представителя управляющей организации или ТСЖ для заключения трехстороннего акта о приеме в эксплуатацию прибора учета. Также важно было решить, каким образом и с кем будет решаться вопрос об обслуживании и ремонте приборов. Это могут делать как специалисты УК, так и той организации, которая ставила счетчики. Дальше Вы должны были заключить договор с УК или ТСЖ о порядке оплаты по показаниям квартирного счетчика, согласно которому собственник и управляющая организация берут на себя обязательства, прописанные в законе. Или обратиться в вашу сбытовую компанию с письменным заявлением о заключении с Вами договора и постановке на учёт. Если Вам дадут письменный отказ, то только в этом случае вы имеете право подавать заявление в суд об оспаривании решения сбытовой компании. По вопросу оплаты мест общего пользования Вам следует обратиться за консультацией в сбытовую компанию.

## ВЕРНУТ ЛИ ДЕНЬГИ?

**Вопрос.** Недавно мы получили извещение, что одна из телекоммуникационных компаний нашего города, установившая нам Интернет, с 18 апреля прекращает услуги радиодоступа к сети Интернет. Деньги нам пообещали вернуть, но мы живем в частных домах, и владелец каждого из них, установил антенну этой компании за свой счет (8 тысяч рублей). Возместят ли нам теперь ущерб? И что нам теперь делать с этими антеннами? Работники компании сами снимать их не собираются.

Ольга Ивановна

**Ответ.** Уважаемая Ольга Ивановна, по смыслу Вашего вопроса я поняла, что администрация компании согласна вернуть Вам потраченные средства. Однако Вам необходимо обратиться письменно с претензией к данной телекоммуникационной компании и выразить свои требования касательно возмещения ущерба, так как согласно Закону о защите прав потребителя Вы имеете на это право. В случае, если ответ на претензию Вас не устроит, Вы можете обратиться в суд о взыскании потраченной суммы на оказание услуг, однако Вы должны представить доказательства и необходимые документы.

## НА ПЕНСИЮ РАНЬШЕ СРОКА

**Вопрос.** Отработал на вредном производстве по первой сетке два с половиной года. Могу ли я уйти на пенсию на эти два с половиной года раньше?

Иван Анатольевич Логунов

**Ответ.** Уважаемый Иван Анатольевич, статья 27 Федерального закона Российской Федерации от 17 декабря 2001 года №173-ФЗ «О трудовых пенсиях в Российской Федерации». Сохранение права на досрочное назначение трудовой пенсии. Трудовая пенсия по старости назначается ранее достижения возраста, установленного статьей 7 настоящего Федерального закона, следующим лицам:

- мужчинам по достижении возраста 50 лет;

- женщинам по достижении возраста 45 лет, если они проработали соответственно не менее 10 лет и 7 лет 6 месяцев на подземных работах, на работах с вредными условиями труда и в горячих цехах, имеют страховой стаж соответственно не менее 20 и 15 лет. В случае, если указанные лица проработали на перечисленных работах не менее половины установленного выше срока и имеют требуемую продолжительность страхового стажа, трудовая пенсия им назначается с уменьшением возраста, установленного статьей 7 настоящего Федерального закона, на один год за каждый полный год такой работы - мужчинам и женщинам. Советую для уточнения обратиться в Пенсионный фонд РФ.

Свои вопросы вы можете присылать на адрес редакции (308023, Белгород, улица Железняка, 20) или звонить по телефону 23-14-50. Также вы можете записаться на консультацию к юристу по телефону 89045326823



Библиотека

Быть лучшим - значит упорно, эффективно работать, стремиться внедрять новое. Централизованной библиотечной системе Белгорода это удавалось всегда. Не случайно по итогам работы за 2012 год муниципальные библиотеки города заняли первое место в своей группе среди библиотечных учреждений области.



# А НЕ ПОЙТИ ЛИ НАМ В БИБЛИОТЕКУ?

## ВОТ ПОЧЕМУ МЫ - ПЕРВЫЕ!

Деятельность библиотечных учреждений оценивалась по нескольким показателям. Это и количество новых пользователей, и число посещений и выданных книг. Муниципальные библиотеки Белгорода в прошлом году обслужили около 62 тысяч горожан, а это почти пятая часть городского населения! Уровень и качество публичных мероприятий - ещё один фактор, который способствовал победе. В прошлом году муниципальные библиотеки выступили организаторами более двух с половиной тысяч культурно-досуговых мероприятий, в том числе и на открытых площадках. Некоторые идеи носили инновационный характер. Например, акция «Ночь в библиотеке», в которой в этом году одновременно участвовали шесть муниципальных библиотек. Отличной идеей, которая уже воплощается в жизнь, стало создание творческой лаборатории - проекта «Художники пишут книги». Он был подготовлен в прошлом году и стартовал в начале этого. Инициатором выступила Пушкинская библиотека-музей, её поддержали администрация централизованной системы и местные власти. И теперь, в 2013-м, горожане могут в неформальной обстановке изучать особенности книжного иллюстрирования.

Хорошей задумкой стала организация Школы волонтеров при юношеской модельной библиотеке-филиале №7. Цель её - профилактика ВИЧ и СПИДа в молодёжной среде, что, конечно, актуально в современном обществе.

На протяжении года библиотеки активно участвовали в конкурсах и побеждали. Второй год подряд они становятся победителями городского конкурса «За чистоту родного языка» среди учреждений культуры города. Центральная городская библиотека им. Н. Островского, Деловая, Пушкинская библиотека-музей признаны победителями городского конкурса среди библиотек на лучшую организацию информационно-разъяснительной работы в период подготовки и проведения выборов депутатов Государственной Думы и Президента РФ в 2011-2012 годах. В городском конкурсе «Летняя фантазия» в номинации «Образцовая территория» центральная городская библиотека им. Н. Островского заняла второе место. В 2012 году Централизованная библиотечная система была занесена на городскую Доску почёта как победитель в номинации «Лучшая организация в сфере культуры». Не хватает газетных полос, чтоб написать обо всех достижениях. И все они - заслуга коллектива библиотечной системы.



## И КОМАНДА, И СЕМЬЯ

В 22-х муниципальных библиотеках города работает 173 человека, из них основной персонал составляет 125. Причём более 70 процентов имеет высшее образование, и это самый высокий показатель в области. Несмотря на невысокую заработную плату, большинство работников очень трепетно относятся к своей деятельности, вкладывая в неё душу. Директор библиотечной системы Людмила Валентиновна Тросина рассказывает, что у них есть даже целые династии, которые передают любовь к библиотечной работе из поколения в поколение.

Такое отношение к работе не остаётся без внимания со стороны администрации города, управления культуры, руководства ЦБС. Например, в 2012 году почетное звание «Заслуженный работник культуры РФ» получила заведующая Пушкинской библиотекой-музеем Светлана Борисовна Богомолова, заведующая Деловой библиотекой Светлана Михайловна Кононенко награждена почетной грамотой Министерства культуры РФ. Грамоты и благодарственные письма вручены и многим другим работникам муниципальных библиотек города.

## НЕИЗБЕЖНОСТЬ ИЗМЕНЕНИЙ

С недавнего времени разговоры о будущем библиотек приобрели широкий размах. Связано это, в первую очередь, с невероятным развитием коммуникаций, новых информационных технологий. В 2012 году проводилась огромная работа по подготовке городской целевой программы «Развитие библиотеч-

но-информационной сети на 2013-2016 годы». Она разработана в соответствии со Стратегией развития города Белгорода до 2025 года и Планом действия органов местного самоуправления на 2012-2016 годы. Программа включила мероприятия по материально-техническому переоснащению, проведению ремонтов муниципальных библиотек, увеличению библиотечных фондов на традиционных печатных и электронных носителях. Сегодня в Бел-

городе только пять библиотек соответствуют уровню, предъявляемому к помещениям и обеспечению современных публичных библиотек. Им присвоен статус модельных, а это значит, что они полностью оснащены для получения качественных услуг. Администрация ЦБС надеется, что программа позволит увеличить число модельных библиотек, тем самым создав комфортные условия для чтения.

## ИННОВАЦИОННЫЙ 2013-й

Дальнейшее развитие библиотек связано с внедрением новых информационных технологий. Прежде всего, это организация бесплатного доступа читателей к полным текстам книг и периодическим изданиям, отдельным статьям, мультимедиа по разным направлениям науки и культуры через национальный цифровой ресурс «РУКОНТ». Пока это 120 тысяч изданий в различном формате. Перед библиотеками стоят задачи по увеличению объемов библиотечно-информационных ресурсов в цифровом формате.

В ближайших планах - услуги по продлению книг в онлайн-режиме, организация онлайн-школ информационной культуры для пользователей и новых информационных служб онлайн-помощников - библиографа, юриста, краеведа. Среди новшеств числится и создание на сайте ЦБС (cbs.belgorod.com) двух рубрик - «Достопримечательности города» и «100 книг, которые должен прочесть каждый». Первая будет своеобразным путеводителем для гостей города и белгородцев, вторая же станет ориентиром при выборе лучшей русской и зарубежной классической литературы.

В перспективе также открытие библиотек в новых микрорайонах (№ 11, «Луч» и «Спутник»), детских отделений в библиотеках-филиалах №2 (ул. Гагарина, 21) и №16 (ул. Шаландина, 13). А пока горожанам предлагается воспользоваться библиотечными услугами на основе передвижного комплекса информационно-библиотечного обслуживания (КИБО). Или, другими словами, библиомобиля. Обслуживание будет осуществляться 1-2 раза в месяц уже с третьего квартала этого года.

Муниципальные библиотеки Белгорода взяли на себя серьёзные обязательства. Они приобщают горожан к чтению лучшей мировой и российской литературы, сохраняют исторические и культурные традиции Белгорода, содействуют социализации личности... При этом библиотеки позволяют людям не только вступать в неформальные контакты, но и играют роль «мест для отдыха», где можно спрятаться от давления технологического мира, где человек чувствует себя защищенным. Эта цель стала основой рождения проекта «Молодежная зона», который будет реализован в центральной библиотеке им. Н.Островского. В такой зоне будут созданы бесплатные точки доступа Wi-Fi, организованы выставки новинок молодежной литературы, комиксов и графических новелл. Библиотекари считают, что в проекте для молодежи должны быть учтены предложения и самой молодежи, поэтому они проводят опрос среди этой категории населения и ждут креативных предложений.

## Взгляд в будущее

Муниципальные библиотеки города осуществляют библиотечное обслуживание всех категорий населения. В прошлом году их услугами воспользовались около 27 тысяч детей, более 13 тысяч пользователей до 30 лет, свыше 17 тысяч составило работающее население, чуть больше 6 тысяч - пожилые люди. Изменения, происходящие в обществе, требуют от библиотек новых моделей развития, новых форм работы для того, чтобы в полной мере удовлетворять все информационные потребности населения. Проблемы влияния цифрового мира обсуждаются практически на всех библиотечных форумах, телевидении, радио, в социальных сетях. Библиотеки анализируют свою деятельность, пытаются понять, как они вписываются в городское сообщество. В ноябре прошлого года в городе состоялся форум «Библиотека, устремленная в будущее» (об этом мы писали в №90 «НБ» за 2012 год - прим. автора), все участники которого сошлись во мнении, что привычная форма существования библиотечной системы обязательно изменится. А сумеют ли сегодняшние библиотеки выдержать напор цифровых форматов - этот вопрос остается открытым.

Алёна Малко  
Фото из архива Централизованной библиотечной системы Белгорода



21 апреля 2013 года, в 11.00, по адресу: г. Белгород, ул. Индустриальная, 85а, состоится собрание членов СНТ «Луч».

Осуществляется доставка служебным транспортом.

Справки по тел.: 500-630, 8-905-670-79-77.

На правах рекламы

**Уважаемые жильцы МКД, проживающие на территории, обслуживаемой ТСЖ «Южное»**

Уведомляем вас о том, что 29.03.2013 г. общее собрание жилищного фонда ТСЖ «Южное» по итогам работы за 2012 год не состоялось по причине отсутствия кворума. С 05.04.2013 г. по 15.04.2013 г. вышеуказанное собрание будет проводиться в форме заочного голосования на жилых домах ТСЖ «Южное».

**С уважением,  
администрация  
ТСЖ «Южное»**

На правах рекламы

## Искусство

**Белгород стал двадцать пятым городом, в котором состоялось интерактивное шоу «Уроки музыки с Дмитрием Маликовым». Известный артист встретился с воспитанниками белгородских детских школ искусств в музыкальном колледже им. С.А. Дегтярева.**



«Уроки музыки» - проект, стартовавший год назад. Тогда на концерте в Сибири Дмитрия Маликова попросили выступить в местной школе искусств, пообщаться с детьми и дать им мастер-класс. Встреча оказалась настолько успешной, что решено было организовать тур по российским городам с подобной программой. Проект реализуется при поддержке полномочного представителя Президента России в ЦФО.

По словам артиста, «Уроки музыки» - это не совсем мастер-класс, а еще и немного лекция, творческий вечер, концерт, спектакль: «Все это должно оставить

у детей благодатное ощущение – любви к музыке. Это и есть моя основная задача».

Вместе с детьми, которые заранее подготовились к занятию, Дмитрий Маликов дал концерт для их родителей, педагогов и всех любителей фортепианной музыки. Одним юным звездочкам он аккомпанировал на рояле, с другими играл дуэтом или трио.

Талантливый пианист и композитор, на встрече маэстро испол-

# Музыкальный УРОК

## от Дмитрия Маликова

нил некоторые свои произведения и презентовал инструментальный альбом «Панацея». Кроме того, артист поделился со зрителями фактами своей биографии и напоследок исполнил песню «До завтра!».

В разговоре с журналистами Дмитрий Маликов отметил, что в Белгороде с большим вниманием относятся к музыкальному воспитанию молодежи, и это не может не нравиться: «Музыкальное образование – это крайне важная составляющая культурного, духовного воспитания современно-

го человека. Без этого мы потеряем нашу идентификацию».

В ходе турне звезда отечественной эстрады планирует посетить еще как минимум тридцать городов. А в конце организует фестиваль в Москве, куда приедут звездочки из регионов. Самые талантливые могут получить гранты и продолжать обучение в профильных высших заведениях или в школе искусств Дмитрия Маликова «Пианомания».

**Екатерина Беломирская  
Фото автора**

Перво- бытный человек	Герой романов Сименона					
Тамо- женная проверка	Обедня католи- ков		Музы- кальный инстру- мент		Таллин	
			Перчатки без пальцев			
... Хрис- тос	Пресса				Валюта одной из стран Балтии	
					Детектив ... Вульф	
Ипостась писателя	"Причёс- ка" овцы	Актёр ... Кертис				
Госу- дарство в Азии	Празд- ничное одеяние		Бойкий человек	Парный танец		Брат Си- неуса и Трувора
Продаёт билеты в тран- спорте	Бумажный "пенси- он"				Гречес- кая бук- ва	
			Бель- гийский город			
Альпийс- кие на- певы	Сокамер- ник Эдмона Дантеса	Творец Михай- ловского дворца				
			Льняная ткань			

Смотрите на телеканале «Белгород 24»

**Будьте в курсе жизни города!  
Следите за новостями на  
Первом городском!**

Информационные выпуски

**«К ЭТОМУ ЧАСУ.  
БЕЛГОРОД»**

Понедельник-пятница:  
14:30, 15:30, 17:30, 18:30,  
20:30, 23:00, 00:30.



Реклама на телеканале: 23-14-42.

Круглосуточный кабельный телеканал

«Белгород 24» спрашивайте у кабельных операторов города. Подробности на сайте [belgorod24.tv](http://belgorod24.tv), [www.youtube.com/Belgorod24tv](http://www.youtube.com/Belgorod24tv), [vk.com/belnovosti\\_news](http://vk.com/belnovosti_news), [www.belnovosti.ru/](http://www.belnovosti.ru/)

На правах рекламы

Ответы на сканворд, опубликованный  
в № 22 (1409) от 30.03.2013 г.

Р	А	З	М	О	Л	В	К	А
М	Е	Ж	А					
П	А	Д	Р	Е	Ч			
И	И	Ц	С	К	А			
В	Р	А	Ч	П	А	З		
О	В	И	Х	О	Р	И		
Д	О	С	Н	У	М	А		
О	Т	Р	А	К	Т	А	Т	
В	Р	И	Р					
О	К	А	Н	Т	О	В	К	А
Р	Л	О	К	И	Р			
О	Б	И	П	А	У	З	А	
Т	Я	Т	Ь	С	А	П		

## Прогноз погоды

	4.04. ЧТ	5.04. ПТ	6.04. СБ
Атмосферное давление, мм рт.ст.	ночью 743 днём 742	ночью 739 днём 737	ночью 735 днём 733
Температура воздуха, °С	ночью 2 днём 10	ночью 5 днём 11	ночью 6 днём 11
Комментарий к погоде	Переменная облачность, без осадков	Облачно, небольшой дождь	Облачно, небольшой дождь
Направление ветра	В	Ю	С-З
Скорость ветра, м/с	9	5	2

Информация Гидрометцентра России  
<http://meteoinfo.ru/forecasts5000/russia/belgorod-area>